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TERCER PROBLEMA DE FALSA POSICION DOBLE. ? ; T :
Se impusieron $4693 en dos partidas, al 5 y 9°/o anual: se ga . ' SEPTIMA SECCION.

343,65 de réditos en un afio: ;eudnto se impuso al 5, y cuanto al
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ANALISIS.

Fxaminando esta cuestion, se advertivd que para resolverla no'
conveniente elegir los nimeros 1 y 10, supuesto que el capital de
en el tanto por ciento, es el de cien; por esto este niimero sera el
que se suponga; en la inteligencia que con cualquiera otro menor L Regla de Aligacion-es la que sirve para encontrar el precio medio &
se supusiera, la operacion saldria bien, pero diﬁcultaﬁnd'ose algo m ben venderse distintos objetos de diversos precios designados, &
prozedimiento en razén de algunas fracoiones que deberian prese hallar el mismo producto que vendidos 4 los precios primitivos; 6

 que determina las porciones que de distintos objetos deban mez-
RESOLUCION. < " S darse proporcionalmente para poderse vender 4 un precio medio fija-
. T teniendo el mismo producto que el que resultara vendiendo las

Primera suposicion, Segynda suposicion, P = . . .
900 X 500 = 10,00 es & sus' respectivos precios.

100X5°/0= 5:00 o Ay v ;
4503 x 9o — 418,37 4493 x 90/, = 40437 "8 Como de la definicion anterior se deduce, esta.regla comprende
) —— W dos casos generales.
Total de réditos falsos: . 418,37 Total de réditos falsos. . 414’3:{_,. bi El primero se refiere 4 encontrar el precio medio entre otres va-
843,65 Rédito verdadero.... ... 343,600 de los cuales uhos sean mayores y otros menores, circunstancia in-
Error e &7A72 Biror por exceso 0700 S | dispensable para que el primero sea en realidad precio medio.
ol ?’—:EX 900 (saposicion =1 4. N regla que para tal caso debe aplicarse se reduce 4 la que en se-
Primer error e SAPOSICIOn.S.J7=sa e $6 expone: : ' '
Segundo error. ’EOE'?%_X 1_00 (SU‘I_) osicion 1.) 3922(_.: : " Dados los objetos con sus precios corvespondientes, se colocan los pri-
Diferencia de errores. .. 4,00 Diferenciadeproductos, 7872 | £ 8 en forma de sumandos y los sequndos se ponen, en sequida, bajo el
‘ Numero menor. . ' o orden, interponiéndoles el signo de multiplicar. Después se multi-
Compropacion.—$1968x50/ = § 08,40 O cada niimero de los objetos por su precio indicado, colocando 6
$9795X90)s —§24525 Ntmeromayor. o uacion cada pmde.r,cto, y en el orden debic?o pare verificar sw su-
8y g 3 $3‘M ; - Dicha suma se dividird por la de los objetos, expresando el co-
Caplmhmpuesmgiif Bedioadiaen , tente que se hallare el precio medio pedido.
La parte expuesta respecto de esta regla, basta para darla & con B __:;,BI‘EM;‘.‘- DEL, PRIER0AS0.—¢A qu'é precio medio se podrd yender
der; advirtiendo que dicha regla es una de las que mayor pric conjunto de varas de alfombra, poniéndose 48 varas de 12 reales va-
' 56 de § ) \ 4 96 3. .
cesitan para llegarla & poseer. ‘ D0 de d 18 rs., 32 de’4 20 1s. y 64 de 4 26 19

Teoria y pricticn de la Regla de Aligacion,
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Varas. Precjos. Productos.
48X 12 rs. = B76
56 18 rs. = 1008
32X 20rs. = 640
64 X 26 rs. = 1664
200 3888 | 200
1888 19,44 Pai®™
0880
0800
000

La comprobacion de que el resultado es bueno, consistird en
producto del conjunto de las varas por su precio medio sea ige

suma de los productos parciales.
Por ejemplo:—Suma de los productos parciales

Niimero de varas. . . 200
Precio medio. . ..X 19,44

388800 i

El primer caso de que se viene tratando no presenta dificul
guna, y s6lo se advierte que cuando los precios son heterogéneos, @
si fueran unos en pesos y otros en reales, se anotarian convertidos &
misma especie, que er. el caso serian reales, y por consecuentia
géneos. '

La operacién que sigue pone en claro este punte.

ProBrEMA.—Qué precio: medio sacard la (@) de azucar en )
junto compuesto de 200 (@, & 12 1s., 320 4 $2 y 475 4 $2.4 rs?

Segtin antes se dijo, los precios se consideraran todos conyertido

reales al plantear el problema; entonces el procedimiento se ver

-

mo sigue:
Arrobas. Reales. Producies,
200 X 12 = 2400
325 X 16 = 5200
475 X 20 = 9500 .
1000 - 17100 | 1000
07100 17,10 precio m¢
01000 reeles..
0000

ar sus tres ultimas cifras de la derecha, por lo que la divisién an-
repite bajo el supuesto indicado:
: 17100

*los precios de los objetos y el precio medio, se busque la parte propor-
. que de cada objeto debe ponerse; 4 fin de que sumadas éstas, den
| lamezcla general; la que vendida al precio medio fijado, produzea la
f e&nﬁidaq que las partidas proporcionales multiplicadas por sus
§ respect1vos.

Para conseguir tal resultado obsérvese la regla siguiente:
ﬁ&l‘égugnse los precios en forma de sumandos, encerrdndolos por la iz
@ con una llave, colocando fuera de ella'y en sw punto intermedio el
Z medio fijado. De los precios de los objetos se clegirdn dos, bajo la
,<§m@mcia precise de que sean uno menor y otro mayor que el referi-
@wamdio. Se comparard éste con el menor, colocando sw diferencia
h&del presio mayor, separdndolos por medio de wn guion. Luego se
la diferencia entre el precio mayor 1y el medio, colocdndola al la-
s del precio menor.  Este mismo procedimiento se ebservard con los de-
terminos que el problema: pudiere contener. Estas diferencias repre-
arin la porcion que de cada efecto debe ponerse, esto es, el nivmero co-
endirescion del precio menor indicard la porcion que se pondrd del
L tjecto de ese precio, considerando andlogamente la porcion relativa al pre-
:;Pmn‘."‘ BLEMA.—/Cuantos relojes de 4 $15, de $25, de $40 y de $55 se
an para formar un conjunto que pueda venderse & razon de $30 el

Precios,  Porciones.
(15-25 relojes.
Q=
3] 2510
l ‘%9‘ 9 2
60<15 -,

={)_§ conjunto de las porciones pedidas.

R maltiplicara cada porcién por el precio primitivo que le corres-
47 la snma? de todos esos productos parciales debera ser igual ai
0ducto del conjunto hallado, multiplicado por el precio medio, como
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.G bacl Productos. +i | 3 AT i i ey : e
FRIR o L i e estiones que se llaman de Triple Aligacion, sevin las que exi

95 X $ 16 = 375
10 X $25 = 250
5X $40 =

156 X $55 =825

S TR

e et

Aoy et g ks

P

b5 conjunte.
X 30 precio medio,

1650 = 1660

Es de advertirse que cuando en los diversos precios que s
esta clase de problemas, sélo uno de ellos sea mayor 6 meno
precio medio, ese mismo precio mayor 6 menor se tomard p
rarse con cada uno de los otros, 4 fin de buscar las diferen:

consecuencia el referido precio mayor ¢ menor tendra & su lado

diferencias como sean los otros términos, Lasuma de estas di
ciones representard la total relativa al precio respectivo.
Proerema.— Cuantos tépalos de & $4, de d $6, de 4 $8, y de

han de poner para hacer un conjunto que pueda venderse & razong

el tapalo?

Operacion, Comprobacion.
6-2 = 95 B—=—112

| ;
10Tg g G g g
l19-6'4k2 =12 18 =144

Con3unt0 de porciones 18 X 10 = 180

El segundo caso de la regla de aligacion de que se estd trata i

prende otras tres cuestiones de géneros distintos, las cuales p
nominarse de Doble y Triple Aligacion.

Consiste la de Doble Aligucion en que el problema que la co
10 s6lo demands las porciones parciales que deban buscarse
casos generales anteriores, sino ademas, que la suma de esas
se ajuste 4 la prefijada en la cuestion propuesta. :

Otra circunstancia que también ocasiona la Doble Aligacion,

indicarse en el problema que se ponga de alguno de los efeetos

fija 0 determinada.

En cualquiera de los dos tltimos supuestos, ya se deja €O,
la necesidad de dos operaciones distintas, 4 fin de obtener el
pedido. Tal necesidad sanciona la Doble Aligacion.

:§-=Haliar las porciones generales.
Que las sumas de estas porciones se ajusten'dla prefijada en el

Qus una de las porciones halladas se ajuste 4 otra determinada.
gosrEMA DE DoBLE ALIGACION.—(Qué niumero de cargas de frijol,
de & $7 y de 4 $10 deberdn incorporarse para hacer una mezcla

argas que pueda venderse & $6 por precio medio.
Lﬁxlusm —Este problema exige dos operaciones distintas. La pri-
ara hallar las porciones generales. Tal operacidn se verifica como

jo expuesto.
a segunda operacion se practica por la Regla de Tres, y con la cual

ezela hallada se ajustara 4 la pedida.
 Reglas de Tres que en el caso deben hacerse, serdn tantas como

das proporcionales que se hayan encontrado. El razonamiento

a&%waas se dira:

- la mezcla general hallada ha de subir 4 la mezcla pedida, como cada

particular encontrada subird 4 la poreion relativa que se busca.

al contrario, el conjunto que se ericontrd fuere mayor que el que
pide, entonces las Reglas de Tres se establecerdn diciendo:

La mezcla pedida ha de bajar 4 la que se encontrd, como cada partida

 parcial bsgara 4 su relativa.

s teorias anteriores, se procede & la resolucion del problema.

PRIMERA OPERACION.

B—4-11=5
L1021 ot

7 mezcla general.
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SEGUNDA OPERACION.

T<1507: 5<a=:107+
b
R
030 1073
1

72150 1: 1<x=21}%

7<150 1 1<a=21%

l .
o0 | 7 150 mezcla pedida.
10208 < ===

3

1

La comprobacién de este problema se verificara bajo el mis
~ pecto que la del problema anterior, considerando por supuesto
las porciones y mezcla general filtimamente encontradas, De

Forciones. Precios, Importe.
107:x$ 5=530%
913x$ 7=150
213x$10=214%
Mezcla pedida 150
Precio medio. X6

—

900 =900

Sin la comprobacion en esta clase de problemas, no se pﬂe&ﬂ
~ seguridad de sus resultados, pues que bien puede suc.:e'der que:.l
general pedida resulte exacta, ¥ sin embargo las porciones que

no sean las proporcionales verdaderas.

ProBrEMA CON pIFERENTE DOBLE Arrgacioy.—;Cudntas -

4 $40, de 4 $60 y de 4 B75 se deberan poner con 20 de @ $
venderlas al precio medio de 8507 \ £l

AxArsis,—Este problema deberd resolverse por la reglas

fin de encontrar las partes proporcionales que deban incorpora

611

ran las Reglas de Tres necesarias para subir 0 bajar dichas
es. segun lo que deba verificarse para ajustar & la pedida, la en-
respecto del precio $100. Por ejemplo:

PRIMERA OPERACION

Precios. Poreiones. Mezclas proporcionales:
$ 40—50+10-+25=85
$ 60—10 - =10
& 75—10 =10
$100—10 =10

beeio medio, $50 {

i SEGUNDA OPERACION.

Reglas de Tres que ahora se establecerdn se basarin en las 10

s que 4 $100 debian ponerse, segun la operacidn anterior; el re-

ra: Silas 10 mantillas indicadas de 4 $100 han de subir 4 20

e el problema, (cada una de las demds porciones & que subird?
(85<170x 40=6800
| 10< 20 60=1200

1 10< 20% 75=1500
10< 20X 100=2000

10<20

It
s = L T
¥

g ;ﬁszcla general... 230
 Precio medio.. .. 50

11500 =11500

ebe aplicarse_, es como sigue:
quese e valor total del conjunto fijado en el problema, multipli-

por ese mismo precio. Con tal operacion quedard eliminado di-
0. Después dividiéndose la diferencia delos productos por la de
relativas, se obtendrd un nuevo precio medio, con el cual y los
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Pritsr propreys pi TRIPLE Avraacroy.—;Cudntos quintal
de 4§30 y de d $15 se incorporardn con 10’ quintales de é;:‘,
hacer ung mezela de 100 quintales que pueda venderse 4 $20

cio medio?

RESOLUCION COMPRENDIENDO LA REGLA DEL PROCEDIMIENTO.SS
<o ol valor total de los 100 qq. 4 $20, lo que dar (100 qq.
9000).—De este resultado réstese él producto de los 10 qq. 4
tendran (10 qq. X $9—90).—Dividiendo ahora $1910 (que 1

de $2000-$90) entre 90 qq. (diferencia entre 100 dela mezcla ge

menos 10 qq. fijados de $9), se tendran:
$1910 | 90 qq.

110 21} resultado que representa 1

1

20 gundo precio medio
len los 90 qq. que se yau & formar ahora con el café de & $30¢
ol qq. Estos 90 quintales se forman conforme & la Regla de &
general, tomando por precio medio los 21§

Esta segunda operacion se dispone ast:
3062
213 { 1581

15 De donde resulta que para formar

$212 deberdn tomarse 6§ qq. de & $30 y 8} de & S10.
Para tener la mezcla de los 90 qq. se estableceran lug sigtie
porciones que representan la tercera operacion:
: (62 . 22373

_ 90 qq.

Para comprobar los resaltados ¥ ponerlos en claro; se ostabl

igualdades siguientes:
COMPROBACION.

875 qq.x$ 80=1120
B2, x§ 16= 790
10 , X% 9= 90

—

100 qq.
20 precio medio.

N e B y T3 T

—$2000

613

§D) PROBLEMA DE Trweiz Arnsgactox.—;Cudntas piezas de casi-
90 y de d $50 se pondrin con 15 piezas de & $30 para hacer
. . : 4 PR ;
to de 80 piezas que puedan venderse 858,75 por precio

resolver este problema, se seguird el mismo procedimiento que
terior, aplicando punto por punto la regla que en el mismo pro-'
o comprendi6. Para mayor claridad, se anotaran las cantidades

que deban considerarse.

RESOLUCION.
18 OPERACION.

‘c'x:....... ..8(.) piezas X $58,75 precio medio=54700{ T
| fijadald % $30,00 su precio. . . —$ 450
sein. ... 65 o valor correspondiente. .= 4250 65

e

= ( Precio medio

=0 o5
.'55.}0 ()d—la %wwmnm e

Jua.dado,

OF

20

8% OPERACION.
Precios. Porciones, :
40— 15 2} = 0
. 90 - 164 D
165_@ 3 401:.‘3_2111&. de nme- {: (5 | Diferen- o » 15 St
T ,24.:3 ¥as poiciones. i L 94 0

SIS

4{) l Suma de nne-
Va8 porciones,

COMPROBACION.

Fiezas. Pracios. Prodnctos.
25 X $90=2250
40 ¥ $50=2000
15 X '$30= 450

o Suma de piezas., 80

- Precio medio. .. 58,75

AT00(00 =470

I emp o ' o . .
1 TE%GER PROBLEMA DE TRIPLE Ati6acion.— Cudntas cajas de vino

30, de 4 £24, de 4 $16 y de d $l4 se pondrin con 8 cajas de a
2 para hager un conjunto de 46 cajas que puedan venderse & $22:
ecio medio de caja?
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“

33 yNaevo pre- 932
33 T

©io medio. 33

COMPROBACION. . AN
2 94:88:: 92 p=156% X.30 =§4D IO DT
94:38,7;};, 9 x o4 — 283 AN OCTAVA SECCION.
294:88::08 0= 0% X 16 = 108

2 94:83:: 61 LoX 14 = 1080
Cantidad fija de cajas, 8 X 20 = 160

* pajus N Oy “__ A6 o g N . 3 s 4w 0
46 eojus 3 224=1056 = S Togrin y prictica de 1a Regla para hallar la fecha, plazo
L i X i ¢ término medio.

Cusrro Prosresa pi Trrere Arigacioy.—;Cudntos quintales des s
de & $10, de 489, de 4 $7 y de & $6 se mezclarin con 20 quintales " La Regla de fecha, plazo 6 término medio, es-la que sirve para en-
$5 para hacer un conjunto de 90 quintales, que puedan venderse | -.ﬁ_trar elniimero 6 grado proporcional entre otros varios, de los cuales
por precio medio? . Wnos sean mas altos y otros mds bajos.
S Bsta operacion es de frecuente uso entre los negociantes, y su pro-
| cadimiento se basa en el determinado para el primer caso de la Aliga-

. Regra—Para verificar esta operacion, redizcanse & niimeros las
" umntidades que en ella se consideren, contando los dias pertenecientes &
ada capital, desde una fecha fijada arbitrariamente, siempre que ella sea
75 qq/%10 o dla Qel-vencimiento de la prin}era par'tida 0 desd-e esta misma
"'a’ qq- X 3 = de vensimiento hasta la fecha referente & cada capital. En el se-
75 qq- 7:=% ado caso, la cantidad respectiva 1o tendra nimero, supuesto que 1o

469 qq. leencontrard tiempo alguno.
20 Reducidas ya & niimeros todas las cantidades, simense los nimeros
Sydividase esta suma por la que resulte de las cgntidades primitivas, y
ociente que se obtuviere representara los dias que han de fijar la
media, los cuales se contarin desde la fecha que ha servido de
Con lo que se deja expuesto respecto 4 la presente regla, 58 _hﬁ ; de partida hasta que se completen, siendo la fecha en que esto su-

/ & conocer todo loque en general 4 ella pueda referirse. Tn dich_aj B _‘ It fecha media que se buscaba.
ha puesto el antor mucho de su parte, como todo lo relativo & a3 N :"‘Eliﬁnnm.—g'ﬁ‘,n qué fecha media se podrdn pagar las libranzas que
ple Aligacion,” cuyas teorfas y problemas ningtn autor, de los 508 fachas de vencimientos respectivas 4 continuacion se citan, te-

conoce, las habia tratado, ni en dlgebra ni en aritmetica. We por fecha de partida el 10 de Febrero?

90 qq. X 613=582 482 | 70
Niteve - [‘.R 2

20 qq. X5 =100 62 6H{"iineaiO7
70qq. $ 482
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